
（２）調査概略

●調査実施期間 ： 令和4年10月11日（火）～ 11月30日（水）

●調査実施方法 ： インターネット調査

●対 象 者 ： WAM NET利用者（トップページに設置したバナー、またはメールマガジンを見てアクセスした方）

●回 答 者 数 ： 1,501人

過去からの回答者数等推移（今回調査を含む）

●調 査 主 体 ：独立行政法人福祉医療機構 情報事業部 WAM NET事業課

WAM NET利用者の属性及びニーズ、並びに利用者満足度等を把握し、WAM NETの更なる充実を図ることを目的とする。

WAM NETでは、令和4年10月から11月にかけて、一般の利用者を対象に利用者満足度及び利用実態に関する調査を実施いたしました。この
調査結果について、概要を掲載しています。

（１）調査目的

WAM NET利用状況調査（アンケート）の結果概要（ 令和4年度調査）

１．調査概要

年 度 実施期間 回答者数

令和4年度 10月11日～11月30日 1,501人

令和3年度 10月11日～11月14日 1,468人

令和2年度 12月14日～1月29日 1,425人

令和元年度 12月９日～1月2４日 1,354人

平成30年度 12月10日～1月25日 1,374人



大いに満足, 

14.1%

満足, 84.1%

不満, 1.7%
大いに不満, 0.1%

集計値 単位（人）

平成30年度 令和元年度 令和2年度 令和3年度 令和4年度

総合満足度 96.5％ 97.3％ 98.3％ 97.5％ 98.2％

評価 回答数

大いに満足 212

満足 1,262

不満 25

大いに不満 2

計 1,501

利用者満足度（過去５年）

２．WAM NET利用者満足度総合評価

令和4年度
利用者満足度

98.2％
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

見やすさ・探しやすさ

更新頻度

情報の質

情報の量

大いに満足 満足 不満 大いに不満

集計値 単位（人）

《WAM NET利用者満足度項目別の評価》

個別評価項目 大いに満足 満足 不満 大いに不満

見やすさ・探しやすさ 226 1,246 29 0

更新頻度 256 1,210 34 1

情報の質 254 1,212 33 2

情報の量 169 1,227 98 7
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

行政情報
社会福祉法人の現況報告書等情報検索

ニュース
WAM NETメールマガジン

新型コロナウイルス関連情報
イベント・セミナー情報

都道府県からのお知らせ
経営動向調査

福祉サービス第三者評価
社会福祉法人の経営ガイド

福祉医療経営情報
子育て・介護と仕事の両立支援情報ポータル

福祉のしごとコーナー
防災・減災サポートサイト

福祉のしごとガイド
社会福祉法人経営ポータル

生活困窮者自立支援関連情報
地域共生社会実現関連情報

知りたい
専門職養成施設検索

介護医療院への移行支援について
WAM NET公式Twitter
SC Research Report

スマートフォンサイト
更生保護

介護保険最新情報
介護サービス関係Ｑ＆Ａ

高齢者福祉制度を知りたい（制度解説ｺｰﾅｰ）
介護保険制度を知りたい（制度解説ｺｰﾅｰ）

サービス取組み事例紹介（介護）
高齢者福祉施設情報検索

介護施設情報検索
介護報酬改定フォローアップ

介護ロボット関連情報
介護支援専門員（ｹｱﾏﾈｼﾞｬｰ）関連情報

介護保険事務処理システム（ｻｰﾋﾞｽｺｰﾄﾞ表）
介護離職ゼロの実現に向けて
地域窓口（高齢・介護）

要介護（要支援）認定者数
指定市町村事務受託法人

医療保険制度を知りたい（制度解説ｺｰﾅｰ）
サービス提供機関の情報（医療）
サービス取組み事例紹介（医療）

疾病情報サイト
地域窓口（医療）

障害福祉サービス等情報検索
指定基準・Q&A

障害者福祉制度を知りたい（制度解説ｺｰﾅｰ）
サービス提供機関

サービス取組み事例紹介（障害者福祉）
授産品・芸術品ギャラリー

地域窓口（障害者福祉）
障害者扶養共済制度関連情報

すくすくサポート
子ども・子育て支援情報公表システム（ここ…
サービス取組み事例紹介（児童福祉）

児童福祉制度を知りたい（制度解説ｺｰﾅｰ）
保育所情報検索

子ども・子育てサポートサイト
産前・産後休業、育児休業関連情報

児童福祉施設情報検索
保育士お役立ち情報

地域窓口（児童福祉）
子供の未来応援基金関連情報

妊娠期お役立ち情報

（複数選択可）

３．WAM NETでよく利用する情報 ◎ 利用割合 ＝ 当該情報の利用者数 ／ アンケート回答者数（1,501人）

共通

高齢・介護

医療

子ども・家庭

障害者福祉



34.1%

56.1%

6.3%

6.1%

10.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

情報の分類が分かりにくく目的の情報を探しにくい

古い情報については、整理して欲しい

情報の更新が遅い

掲載情報の分野に偏りがある

その他

（1）行政情報

その他のご意見

特に問題は感じない。重宝している

分野別に分かれていて見やすい

目的が明確な者にとっては、探しやすいと思う

4．WAM NETの提供情報について

当コンテンツで取り上げてほしい情報

厚労省、文部省、内閣府からの情報を省別に記載して欲しい。 子どもの貧困と国の動き

子ども子育て会議の最新情報を掲載して欲しいです。 私は歯科なので、歯科の情報を多く知りたいです

先進市町村の取り組み事例など 貧困や触法者支援に対する施策情報。

来年新設される「こども家庭庁」の動向 社会福祉連携法人制度



（2）社会福祉法人の現況報告書等情報検索サイト

63.1%

23.1%

23.7%

11.7%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

社会福祉法人の運営状況や財務状況について知ることが

できた

近隣に社会福祉法人が運営する施設があることがわかった

社会福祉法人の情報を閲覧できることを初めて知った

専門的な内容で難しい

その他

（3）障害福祉サービス等情報検索サイトについて

49.0%

27.8%

20.3%

17.5%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

障害福祉サービス等事業所のサービスや利用料に関す

る内容について知ることができた

近隣に障害福祉サービス等事業所があることがわかった

障害福祉サービス等事業所の情報を閲覧できることを

初めて知った

文字情報がほとんどなので、写真があるとよいと感じた

その他

その他のご意見

他の施設の財務状況を知ることができた

当法人との比較検討ができ、強みと弱みを把握できる

情報が古いことがある

その他のご意見

各施設の取組や財務状況がよく分かった

自施設がどのように表示されているかわかった

指定を受けていても休眠状態の場合があり残念



（4）子ども・子育て支援情報公表システム（ここdeサーチ）について

（5）社会福祉法人経営ポータル

46.4%

33.0%

22.9%

14.7%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

事業所のサービスや利用料等に関する情報が一律に掲載

されていて読みやすい

地図で視覚的に近隣の保育施設等の位置情報等がわ

かって便利だ

保育施設を知ってもらうことで、地域の子育て家庭の支援

にもつながりそうだ

アイコンやイラストが親しみやすく、利用しやすい

その他

50.1%

34.4%

24.9%

22.1%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

社会福祉法人の経営に役立つ情報がまとまっていて参

考になる

今後直面する課題や取り組むべきことについて理解する

ことができた

社会福祉法人に対するWAMの様々な支援策について

知ることができた

今後も内容を更新していくことには意義がある

その他

その他のご意見

便利なサイトだと思うので、もう少し周知されるとよい

保育に従事する職員の人数だけでなくその他の職種、人数も掲載
されるとよりわかりやすいと思う。

現状で良いと思う

その他のご意見

初見であるが、関心のある情報がまとめられており利用したいと思う

お役立ちツールは使いやすいです

少し硬い感じがしました



（6）子育て・介護と仕事の両立支援情報ポータル

（7）妊娠期お役立ち情報

43.5%

37.6%

17.1%

16.7%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

両立支援に関する情報が分野ごとにまとめられていてわか

りやすい

両立に関する支援策や制度が幅広くあることを初めて

知った

アイコンやイラストが親しみやすく利用しやすい

育児や介護だけでなく病気治療など他分野の両立支援

情報も取り上げてほしい

その他

44.4%

31.9%

11.1%

20.5%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

妊娠から出産にかけて役立つ情報を得ることができた

リンクが豊富で幅広く情報を扱っている

出産後の新生活についてイメージをつかむことができた

制度や知識の紹介だけでなく体験談など当事者目線の情

報も掲載してほしい

その他

その他のご意見

女性が働きながら育児ができる為の地域で活用できる事を知りた
い
各ページに行くボタンの種類が少ない。人事担当者 管理職 従
業員の方へ もボタンだと思ったが違った。この項目で検索できると
ありがたいです

閲覧したことがなかったが、今後利用したい

その他のご意見

当事者にとってはありがたい情報がまとめられていると思うので、
職員に紹介したいと思う

子供を授かり育てる事を地域みんなで支援していける為の情報
を得たい

法人格を取得している妊娠にまつわる支援団体のサイトを紹介
してはどうか



（8）イベント・セミナー情報

（9）福祉サービス評価情報

51.6%

33.2%

19.5%

9.1%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

検索機能が充実し目的のイベント・セミナーを探しやすく

なった

アイコンや画像が増え開催一覧が見やすくなった

並び替えや絞り込みが簡単にでき便利だ

イベント情報の分野（医療や障害者福祉など）に偏りが

ある

その他

48.0%

30.5%

18.7%

19.5%

4.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

評価制度の概要についてよく理解できた

今まで別々だった各種評価結果が一覧で見られるように

なり便利になった

検索画面が見やすくなり評価結果を探しやすくなった

WAM NETですべての評価情報を検索・閲覧できるように

なるとよい

その他

その他のご意見

これから参考にしてみます

保育向けの情報が少ない

東京中心のイベントが多い。関西、大阪の情報も欲しい

その他のご意見

初めて見て、便利そうだった

未だ実施していない事業所が多いことが分かった。

リニューアルしたことを知りませんでした



5．WAM NETに取り上げてほしい情報

取り上げてほしい情報について 回答割合

医療保険制度に関する情報 25.0%

新型コロナ等感染症・疾病情報 22.1%

診療報酬改定に関する情報 17.3%

医療経営に関する情報 12.5%

医療分野 医師・医療従事者に関する情報 11.1%

先進的事例に関すること 9.1%

中央社会保険医療協議会に関する情報 7.9%

施設の建替や修繕に関する情報 7.5%

医療機関の勤務環境に関する情報 6.9%

その他
（歯科・人材確保、雇用、育成に関する情報 など）

1.1%

取り上げてほしい情報について 回答割合

障害福祉制度に関する情報 34.7%

障害福祉サービス等報酬改定に関する情報 20.9%

人材確保、雇用、育成に関する情報 18.9%

障害者 障害福祉サービス事業者に関する情報 18.1%

福祉分野 障害福祉サービス事業所の経営に関する情報 16.1%

障害者の就労、工賃向上に関すること 14.7%

先進的事例に関すること 14.2%

施設の建替や修繕に関する情報 11.9%

その他
（高齢者と障害者への複合的サポート・困難事例紹介 など）

1.1%

取り上げてほしい情報について 回答割合

介護報酬改定に関する情報 32.2%

人材確保、雇用、育成に関する情報 29.6%

介護保険制度に関する情報 26.7%

認知症予防に関する情報 24.3%

障害のある高齢者に関する情報 18.1%

高齢・ 施設の建替や修繕に関する情報 17.5%

介護分野 事業所経営に関する情報 17.4%

介護分野の生産性向上・ICT活用・介護ロボットに関する
情報

16.4%

介護事業者に関する情報 16.2%

先進的事例に関すること 16.1%

高齢者の生きがいに関する情報 13.9%

介護離職とその防止に関する情報 11.2%

その他
（遠隔介護・権利擁護・補助金、助成金に関する情報 など）

1.3%

取り上げてほしい情報について 回答割合

子ども・子育て・保育制度に関する情報 34.0%

人材確保、処遇改善、育成に関する情報 21.3%

保育所経営に関する情報 17.5%

障害児、発達障害に関する情報 16.1%

職員の研修に関する情報 15.1%

児童福祉 ヤングケアラーに関する情報 13.7%

分野 放課後デイサービス、児童発達支援に関する情報 13.2%

先進的事例に関する情報 11.9%

子供の貧困対策に関する情報 11.5%

施設の建替や修繕に関する情報 9.4%

待機児童に関する情報 6.5%

社会的養護、里親に関する情報 6.1%

その他
（子ども家庭庁と文科省の連携協働に関する情報・保育関連のマニュア
ル など）

0.9%

取り上げてほしい情報について 回答割合

社会福祉法人に関する情報 37.5%

社会福祉 災害福祉に関する情報 21.3%

分野 地域共生社会に関する情報 21.2%

権利擁護や成年後見制度に関する情報 17.5%

生活困窮者自立支援制度に関する情報 16.5%

その他
（社会福祉法人の連携・会計の基礎知識などの情報 など）

0.9%※ 回答割合は「取り上げて欲しい」を選択した人数の割合 （複数回答可）



6．機構職員への満足度評価

大いに満足, 

17.5%

満足, 80.8%

不満, 1.3%

大いに不満, 

0.4%

20歳未

満, 

20歳代, 

0.3% 30歳代, 

4.7%

40歳代, 

21.3%

50歳代, 

36.8%

60歳以上, 

36.8%

（１）性別 （２）年齢層

7．回答者の属性

女性, 

25.4%

男性, 

72.4%

未回答, 

2.2%



（3） お住まいの都道府県

回答率

5.0 ～

（単位：％）

3.0 ～ 4.9

2.0 ～ 2.9

1.0 ～ 1.9

0 ～ 0.9

北海道
5.1%(76名)

青森
1.3%（20名）

秋田
0.9%

（13名）

岩手
1.5%

（23名）
新潟

1.9%
（28名）

山形
0.7%

（11名）

宮城
1.9%

（29名）
佐賀

1.3%
（19名）

福岡
6.1%

（91名）

山口
1.1%

（16名）

島根
0.8%

（12名）

鳥取
0.3%
（4名）

兵庫
5.1%

（77名）

京都
1.9%

（29名）

福井
1.1%

（16名）

石川
0.6%
（9名）

富山
0.7%

（10名）

群馬
2.1%

（31名）

栃木
1.2%

（18名）

福島
1.6%

（24名）
長崎

2.1%
（31名）

大分
1.1%

（16名）

広島
2.5%

（37名）

岡山
2.1%

（31名）
大阪

9.7%
（145
名）

奈良
1.0%

（15名）

滋賀
0.9%

（13名）

岐阜
1.3%

（19名）

長野
1.2%

（18名）

山梨
1.0%

（15名）

埼玉
3.7%

（55名）

茨城
1.4%

（21名）
熊本

2.3%
（35名）

宮崎
1.1%

（16名）
愛媛

0.7%
（11名）

香川
1.1%

（16名）

東京
8.1%

（121名） 千葉
3.5%

（52名）

和歌山
1.0%

（15名）

三重
1.3%

（19名）

愛知
4.5%

（67名）

静岡
3.6%

（54名）

神奈川
4.6%

（69名）
鹿児島
1.3%

（20名）
高知

0.7%
（10名）

徳島
0.8%

（12名）

沖縄
0.8%

（12名）



（４）勤務先の組織形態 （５）職業

社会福祉法人, 

54.0%

株式会社・有限会社, 15.9%

医療法人, 12.9%

特定非営利活動

法人, 4.9%

財団・社団法人, 

1.6%

行政機関, 

1.5%

教育機関, 

0.9%

行政関連団体, 

0.2% 公益財団法人・公

益社団法人, 

0.5%

無職・リタイアし

た・就学中など, 

その他, 7.1%

介護保険事業所職員, 

32.8%

障害福祉サービス事業所職員, 

18.9%

児童福祉施設

（保育所等）職

員, 15.7%

その他の社会福祉施設

等の職員, 7.5%

医療機関職員, 

13.5%

公務員, 1.7%

教育機関の教職

員, 1.2%

行政関連団体の職

員, 1.2%

民間企業社員

（ソフトウェア会社

など）, 0.5%

従事していない, 

0.5%
学生, 0.1%

その他, 6.5%



（６）従業期間 （７）職種

20年以上, 

39.6%

10年以上20年未満, 

30.0%

5年以上10年未

満, 14.3%

2年以上5年

未満, 9.9%

1年以上2年未

満, 2.9%

1年未満, 2.9%

従業していない, 

0.3%

経営者・管理職, 

66.2%

事務職, 

26.4%

相談員・営業担当, 

2.9%

施設系（病院、特養、老健他入

所・通所等）スタッフ, 2.2%

訪問系（訪問介護、訪問看護事業

所等）スタッフ, 0.9%

従事していない, 

0.3%

その他, 1.3%



（8）WAM NETの利用頻度 （9）WAM NET利用年数

ほぼ毎日, 

15.8%

週に数回, 

34.8%

月に数回, 

34.4%

数ヶ月に1回, 

13.1%

その他, 1.9%

1年未満, 

6.1% 1年以上2年未

満, 9.3%

2年以上5年未

満, 21.9%

5年以上10年

未満, 23.9%

10年以上, 

38.9%



（10）保有資格

26.0%

15.0%

13.7%

10.7%

9.9%

8.2%

7.3%

6.9%

6.3%

3.5%

3.3%

3.1%

2.7%

2.5%

2.3%

1.5%

1.1%

0.8%

0.7%

0.6%

0.6%

0.5%

0.5%

0.3%

0.2%

0.1%

0.1%

0.0%

7.3%

25.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

社会福祉主事任用資格

介護福祉士

介護支援専門員（ケアマネジャー）

社会福祉士

教員免許

訪問介護員（ホームヘルパー）

衛生管理者

保育士

歯科医師

福祉住環境コーディネーター

福祉用具専門相談員

調理師

精神保健福祉士

看護師

医師

福祉施設士

栄養士

柔道整復師

薬剤師

管理栄養士

作業療法士（OT）

鍼灸師

理学療法士（PT）

保健師

診療情報管理士

あん摩マッサージ指圧師

言語聴覚士（ST）

助産師

その他

保有なし

※ 回答割合は各資格を選択した人数の割合 （複数回答可）

その他：サービス管理責任者・公認心理士・社会保険労務士・臨床検査技師 など


	スライド 0
	スライド 1
	スライド 2
	スライド 3
	スライド 4
	スライド 5
	スライド 6
	スライド 7
	スライド 8
	スライド 9
	スライド 10
	スライド 11
	スライド 12
	スライド 13
	スライド 14
	スライド 15

